

В САЩ, подобно на Канада, населението се състои главно от емигранти и техните потомци и сравнително малък брой потомци на първоначалното население - индианци и ескимоси (инуити), а на Хавайските острови - хавайци.

Още от първото преброяване през 1790 г. са включени въпроси за расата, които по-нататък са усъвършенствани, и постепенно, в зависимост от нуждите, са включвани и други въпроси. Последното преброяване е през 2000 г.

И тук, подобно на Канада, се попълват две преброителни карти: кратка - за всички лица, и разширена - за лицата в представителна извадка от 1/6 от домакинствата.

В кратката има два въпроса, отнасящи се до обсъждания предмет, като първият е за лицата, произхождащи от Латинска Америка (испанци/хиспанци/латино). Предвидени са възможните отговори. Вторият е за расата. Дадени са възможните отговори, като за индианците и местните за Аляска се изисква посочването на главното племе. Някои от отговорите представляват отнасяне или произход от дадена страна (филипинци, вьетнамци и т.н.). Възможни са и комбинирани отговори.

В разширената карта освен посочените два въпроса има въпрос за потеклото или етническият произход. Дадени са примери за възможните отговори. В следващия въпрос се пита за използвания вкъщи език (освен английски) и за степента на владеене на английски език.

Също така има въпроси за страната на раждане и гражданството.

Характерното за САЩ е, че се залага прекалено на автоматизираната групировка и обработка на данните. Този начин е по-евтин, но в много случаи се нарушава сравнимостта на данните между отделни преброявания - някои даже доста многобройни етнически групи "изчезват", а се появяват нови, защото няма предварително изработена класификация. Същевременно получените данни са обременени със стохастични грешки, достигащи в някои случаи голям размер. Това снижава ценността на данните и прави понякога самоцелни много подробните комбинационни групировки.

В Бермудските острови (2000 г.) се определят расовата група, потеклото и страната на раждане.

В Гренландия действат същите правила както в Дания, а на островите Сен Пиер и Микелон - както във Франция.

2.2. Южна Америка и Карибските острови

Държавите и териториите в тази част на света условно могат да се разделят на три групи. В първата група попадат страните, в които по-голя-